



## “数”起西伏河

## “智”领新未来

——探访盐城西伏河机器人产业集聚区

勇当排头兵 奋进向未来

记者 韩宝贵 见习记者 王可馨

通讯员 李建霞

炎炎夏日，自动咖啡机街头现场制作产品，路过市民扫码“尝鲜”；地标商圈，无人自动售卖车拉着冰饮饮料和特色小吃四处叫卖，吸引众人“追购”；各大商场内外，警用巡逻机器人每天巡逻状态“满格”……这些机器人科技与智慧集成、颜值与内涵兼具，它们是地地道道的“盐城制造”，出生地都写着新河街道西

伏河机器人产业集聚区。

机器人被称为镶嵌在制造业皇冠上的一颗闪亮的“明珠”。市委、市政府胸中有“数”、目光向“智”，把机器人产业列入我市重点产业链培育行动计划。盐南高新区把机器人产业作为全区“3+1”产业链培育的主攻方向，举全区之力推动西伏河机器人产业集聚区厚积薄发。

“我们坚决贯彻落实市委、市政府决策部署，抢抓发展机遇，大力推动

人工智能等新技术加速与实体经济的融合，为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献力量。”盐南高新区新河街道党工委书记、机器人产业链专班副组长孙青松说。

创第一树唯一，打造数字智能IP

西伏河，这条流经新河街道境内的河流，如今有众多机器人企业聚集在河畔，每天都在书写新的美丽传奇。

“西伏河畔以前被称为盐城工业的摇篮。”孙青松介绍，20世纪90年代，这里机械、汽配加工等传统行业居多。随着盐城工业化步伐加快，这些企业暴露出整体规模不大、缺乏核心技术、亩均税收不足万元等劣势，而且高能耗、低

产出、污染大，成为阻滞高质量发展的“绊脚石”。

因地处主城区，西伏河畔走绿色低碳发展之路成为当务之急。新河街道按照市委、市政府部署，通过“三项清理”盘活“低产田”，腾出高质量发展空间。

“2021年我国机器人市场规模达到839亿元，其中工业机器人445亿元，服务机器人394亿元，比2017年增长一倍以上，年均增长率达到20%。”孙青松边翻开桌上的机器人产业发展现状及发展前景研究报告边介绍，在市场需求牵引、技术突破带动和国家政策支持下，机器人产业市场规模日益扩大，中国连续多年成为全球最大的机器人消费国。

(下转8版)

贯彻落实市委八届三次全会精神

## 真抓实干挑重担 奋楫争先谱新篇

市政府全体人员会议暨法治政府建设推进会召开 周斌出席并讲话

本报讯（记者 周樱）8月10日，市政府全体人员会议暨法治政府建设推进会召开，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻省委工作会议和市委八届三次全会精神，进一步凝聚共识、振奋精神，咬定目标不放松，真抓实干挑重担，全力以赴实现最好结果，勇当沿海地区高质量发展排头兵，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、市长周斌出席并讲话。

周斌指出，全市政府系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以更高站位、更坚决态度抓好

市人大常委会党组（扩大）会议召开  
王荣出席并讲话

本报讯（记者 周冬晴）8月10日，市人大常委会党组（扩大）会议召开，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，传达学习省委工作会议和市委八届三次全会精神，总结市人大常委会今年以来工作，部署下一阶段重点任务。市人大常委会主任、党组书记王荣出席并讲话。市人大常委会副主任、党组成员崔浩主持。市人大常委会副主任顾云岭、周键云、孙大明、陈平和秘书长肖宏参加会议。

王荣指出，市委八届三次全会是在全市经济社会发展关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会报告从五个方面系统总结了今年以来市委常委会所做的工作，是一篇求真务实、催人奋进的好报告。要认真学习贯彻市委全会精神，坚定不移坚持党的全面领导，确保市委决策部署在人大工作中得到不折不扣贯彻落实。要围绕目标任务，在中心大局中找准人大工作定位，在助力经济社会高质量发展和改革攻坚任务中彰显人大担当。要自觉担负勇当沿海地区高质量发展排头兵历史使命，创造性做好立法、监督、代表等工作，不断提升新时代人大工作质效。

王荣强调，要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务和工作主线，确保党的二十大精神在人大工作各方面得到充分体现。要聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求和“勇挑大梁”重大责任，充分发挥人大职能作用。要坚持守正创新，努力实现我市人大工作在全省人大系统进位争先。要全面加强市人大常委会及机关党的建设，不断推动人大工作高质量发展，为推动勇当沿海地区高质量发展排头兵、加快建设绿色低碳发展示范区贡献人大力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 市政协党组（扩大）会议召开

陈红红主持并讲话

本报讯（记者 赵伟伟）8月10日上午，市政协党组（扩大）会议召开，传达学习省委工作会议和市委八届三次全会精神，听取市政协机关党组今年以来工作情况汇报。市政协党组书记、主席陈红红主持会议并讲话。市政协副主席戴荣江、徐龙波、李东成，党组成员、秘书长、机关党组书记殷勇出席。市政协副主席丁成、汤冬青列席。

会议认真学习贯彻市委全会精神，切实把思想和行动统一到市委最新决策部署上来，增强贯彻落

实、一致认为，市委全会对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委会议精神作出具体部署，对加快建设绿色低碳发展示范区精心谋划布局，对勇当沿海地区高质量发展排头兵进一步丰富拓展思路举措，对加强党的建设提出明确要求，必将有力推进“强富美高”新盐城现代化建设。

会议要求，全市政协系统和广大委员要深入学习宣传贯彻市委全会精神，切实把思想和行动统一到市委最新决策部署上来，增强贯彻落

实、政治自觉和行动自觉。要聚焦市委全会确定的目标任务谋划和推进政协工作，加强调查研究，精准建言资政，广泛凝心聚力，为竞逐新赛道、勇当排头兵贡献智慧和力量。要统筹做好下半年政协工作，组织好重点协商活动，办好政协民生论坛，有效服务基层治理。要扎实开展市县政协“强基提质增效”活动，强化联动赋能、创新赋能、开放赋能、数字赋能，推动政协工作提质增效、进位争先，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 市委召开党外人士情况通报会

羊维达通报市委八届三次全会情况

本报讯（记者 夏恒瑾）8月10日，市委召开党外人士情况通报会，学习中央统战工作会议精神，通报市委八届三次全会有关情况。市委副书记、统战部部长羊维达主持会议并讲话。

羊维达指出，今年以来全市各项工作取得新进展、呈现新气象，离不开市各民主党派、工商联和无党派人士及广大成员的大力支持和共同参与。市委八届三次全会提出加快建设绿色低碳发展示范区，持续巩固经济回升向好趋势，锚定全年

目标全力实现最好结果，为全省“勇挑大梁”多作贡献，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。这些都为我市多党合作发挥作用提供了更加广阔的舞台，也对市各民主党派、工商联和无党派人士提出了新的更高要求。

羊维达强调，市各民主党派、工商联和无党派人士要深入学习市委全会精神，充分发挥人才智力优势，切实加强自身建设，发挥统一战线的独特优势，

## 国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社北京8月10日电 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出，台湾自古属于中国的历史经纬清晰、法理事实清楚。联

大第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件，国际实践充分证实其法律效力，不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识，是遵守国际关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑，台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说，中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志

不渝的历史任务，团结带领两岸同胞，推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路，两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党的引领推动下，70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来，两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛，互动往来日益密切，给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处，充分说明两岸和则两利、合则双赢。

(下转8版)

市淮河入海水道二期工程建设领导小组会议召开

周斌表示，淮河入海水道二期工程是淮河流域防洪工程体系的标志性、战略性工程，也是重大水利工程、生态工程和民生工程。各有关部门和相关板块要切实提高思想认识，抢抓重大项目在盐建设的历史机遇，胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，切实担负起主体责任，高质量推进工程建设，在速度、质量等各方面争当排头兵，全力打造水利工程新标杆。

周斌指出，淮河入海水道二期工程投资规模大，建设周期长、社会关注度高。要加快推进项目开工前期各项工作，提供全方位服务支持，做好工程实施前的组织保障，确保按计划完成建设目标任务。要立足千年大计，以对历史极端负责的精神，严格执行工程建设管理制度，精心组织施工，统筹推进，高标准高质量建设绿色低碳、优质安全的水利工程。要完善组织体系，科学设置工作架构，确保形成工作合力，持续开展形式多样宣传，为工程顺利实施夯实基础。要举全市之力、聚万众之心，调配精干人员力量，让工程现场成为锻炼培养干部的平台、考验展现能力的舞台。要坚持系统思维，拓宽格局视野，高效做好土地文章，统筹推进乡村振兴和生态富民，更高质量打造淮河生态经济带出海门户，为稳定经济增长再添活力、确保淮河安澜再建新功。

市委常委、副市长吴本辉，市政府秘书长刘光球等参加。

“勇当排头兵、奋进向未来”系列新闻发布会

## 治水兴水惠民生 人水和谐谱新篇

奋进新征程 建功新时代

本报讯（通讯员 方振作 记者 邱欣泽）8月10日上午，“勇当排头兵 奋进向未来”盐城市迎接党的二十大系列主题新闻发布会水局专场召开，相关负责人介绍近年来水利部门取得的突出成绩，并回答记者提问。

党的十九大以来，全市水利系统深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述，积极践行“十六字”治水思路，统筹推进水安全、水资源、水生态、水文化建设，治水兴水掀起新热潮，水利改革发展取得重大进展，为建设幸福盐城提供了坚实水利支撑和保障。

持续加大水利投入，水利基础设施网络提档升级。多层次、多渠道投入水利建设，累计完成投资215亿元，四次被省政府表彰为水利建设投资落实好、省水利基本建设投资计划完成率高、年度工作考

核成绩优异的市。全市地方水利建设投入连年大幅增长，川东港、新洋港、黄河故道等一批骨干河道治理工程建成见效。按照水利部、省、委、省政府确定的7月底淮河入海水道二期工程开工建设目标，迅速成立我市淮河入海水道二期工程项目法人，确保工程批复即招标，开标即开工。7月30日，成功举行开工动员会，张家河闸站顺利开工建设。

全面展开里下河洼地治理，沿海水利四卯酉闸下移工程投入使用，滨海、射阳等地新建一批海堤防护保滩工程，有效缓解海岸侵蚀。市本级城市防洪工程完成提标扩围，大市区城市防洪全面达到近期标准。

坚持科学防灾减灾，水旱灾害防御取得全面胜利。我市防汛抗旱实现“六连安”，被省委、省政府表彰为“全省防汛抗洪工作先进集体”。

(下转8版)



捷威动力工业江苏有限公司位于盐城经济技术开发区，主营业务为新能源汽车用锂离子动力电池、模组及电池系统等产品的制造和销售。一期项目今年上半年完成开票销售7.7亿元，二期项目目前正在厂房装修，计划今年9月份投产。图为一期项目生产车间。记者 单丹 摄